

Milí čtenáři, máme za sebou první měsíc roku 2024 a doufám, že jste s čtením zatím spokojeni. Plánů a nápadů máme v redakci spoustu, horší je nápady zpracovat, opatřit obrázky a dát jim konečnou grafickou podobu. Možná se to nezdá, ale dá to opravdu dost práce.

Snažíme se, aby ani čeština nepřišla zkrátka. V této souvislosti je třeba poděkovat ochotným korektorkám Hance a Evě – Mikině. Samozřejmě uvítáme i další spolupracovníky a autory.

Jsou témata, kterým je v našich oblíbených knihách věnovaná pozornost a zatím jsme o nich za dlouhou historii Zpravodaje nic nenapsali. Důvod je prostý – zatím se nenašel autor, který by byl schopný o tématu zasvěceně napsat.

Příkladem je lov ryb. To je téma v knihách AR dost frekventované a je v nich řeč o různých způsobech rybolovu. Obávám se, že některé techniky v knihách popisované nejsou u nás legální a možná, že v dnešní době ani ve Velké Británii. Nemáte někdo chuť se tématu ujmout? Takové články by patrně zaujaly i nerybáře.

Jiným zanedbávaným tématem je ošetřování drobných poranění a Zuzanina lékárna. Zásady první pomoci se v čase mění a někdy se doporučení z různých období liší dost diametrálně. V našich řadách máme několik lékařů, takže si myslím, že je to téma vyloženě pro ně, aby informace ve Zpravodaji byly na úrovni doby.

To jsou jen dva příklady zajímavých, doposud opomíjených témat. Pozorní čtenáři knih AR jistě objeví i další.

Samozřejmě, protože většina příběhů se odehrává na lodích, jsou v knížkách i zmínky o uzlech. Vázání uzlů je starodávné umění, které ovšem s pokroky civilizace trochu upadá. Už dlouhou dobu se chystáme uzlům, lanům a všemu kolem nich věnovat. Trochu problém jsou ilustrace. Přejímat ilustrace z knih znamená porušovat autorská práva a tomu se snažíme vyhnout. Kreslení uzlů je velmi pracné a tak jsme se nakonec rozhodli pro ilustrace fotografické. Brzy se dočkáte první vlašťovky – pojednání o dračí smyčce, která hraje významnou úlohu na začátku knihy Nechtěli jsme na moře. Bude to první článek v nové rubrice „Bocmanova truhlička“. Určitě bude mít pokračování. Uzlů existují stovky. V souvislosti s jachtingem, tábořením a horolezectvím, což jsou všechno aktivity, které mají v příbězích Vlaštovek, Amazonek a jejich přátel významné místo, takže je to téma, které se do našeho Zpravodaje určitě hodí. Ne vždy najdeme v knížkách konkrétní název uzlu – dračí smyčka v NM je spíše výjimkou. Je ovšem většinou jasné, k jakému účelu má být uzel použitý, takže se otvírá široké téma. Celou škálu nejruznějších uzlů předvádí pan Hawkins na palubě *Vítejte*¹.

Pokračovat bude i „Vajíčková kuchařka“. Abychom nevařili stále jen z vajec, občas tyhle recepty proložíme něčím jiným, třeba recepty z podceňované a pomlouvané britské kuchyně.

Oprášit by potřebovaly i jiné zavedené rubriky, brzy se zas něčeho dočkáte.

čfk

1 Klub Lysek, kapitola 22